

我市开通7条夜间公交线路

2条古城旅游专线延长运营

本报讯（记者 辛雅君）为进一步保障我市旅游旺季交通服务，方便市民和游客夜间出行，即日起，市公交公司开通7条夜间公交线路（试运行），并延长2条古城旅游专线运营时间。

新开通的夜间公交将从我市不同方向发车，途经古城或古城周边，具体公交线路如下：

夜间公交1号线：起止站从公交一公司至公交一公司（环线）。行驶路线：昌宁街——延兴路——昌荣街——魏都大道——南环路——御河西路——平城街——魏都大道——清远西街——云中路——北都街——振华路——迎宾街——西环路——南环路——魏都大道——昌荣街——延兴路——昌宁街。发车时间：公交一公

司（魏都新城）19:45—23:00；魏都大道清远街口 20:35—24:00。

夜间公交2号线：起止站从公交四公司至和阳北门。行驶路线：振华路——迎宾街——御河西路。发车时间：公交四公司（新升里）19:55—23:30；和阳北门 20:30—24:00。

夜间公交3号线：起止站从大同站至柳港园C区。行驶路线：魏都大道——武定北路——平城街——武定门内街——武定街——永泰街——永泰门内街——永泰南路——向阳街——御河西路——新泉街。发车时间：大同站 19:15—23:10；柳港园C区 19:45—24:00。

夜间公交4号线：起止站从大同汽车客运东站至魏都大道迎泽街口。行驶路线：北环路——文瀛北路——文盛街——太

和路——兴云街——和阳门内街——和阳街——清远街——清远门内街——魏都大道。发车时间：大同汽车客运东站 18:50—23:30；魏都大道迎泽街口 19:25—24:00。

夜间公交5号线：起止站从大同综合客运中心（大同南站）至四牌楼。行驶路线：同煤快线——恒源路——广盛街——文兴路——恒安街——迎宾桥——御河西路——和阳门内街——和阳街。发车时间：大同综合客运中心（大同南站）19:40—23:20；四牌楼 20:20—24:00。

夜间公交6号线：起止站从公交二公司至魏都大道迎泽街口。行驶路线：同泉路——北都街——西环路——迎宾街——魏都大道。发车时间：公交二公司（郝家寺）19:15—23:00；魏都大道迎泽街

□ 20:10—24:00。

夜间公交7号线：起止站从公交六公司至中国人寿大同分公司（御河西路平城街口）。行驶路线：平德路——平安大道——旺泉路——南环西路——南环路——御河西路。发车时间：公交六公司（恒安新区）18:55—23:00；御河西路平城街口 19:50—24:00。

以上7条夜间公交线路从2025年7月17日起至10月15日期间运行。2026年起，运行时间为5月1日至10月15日，试运行期间，票价执行2元一票制。

此外，古城内环线和古城景点接驳线两条线路，在每年5月1日至10月15日旅游旺季实行延时运营，末班发车时间延迟至24:00。

我市评出30名优秀大同黄花推介官

本报讯（记者 孙向阳）记者16日从市农业农村局获悉，经严格筛选，我市评出30名优秀大同黄花推介官。

去年，市委农办首次招募了一批来自电商、文旅、教育、传媒、餐饮等多行业、多领域的大同黄花推介官。一年来，作为义务宣传志愿者的大同黄花推介官们，在各

自平凡的岗位上以高度的责任感、使命感，下田间、上网络、进校园、放电影、诵诗词，掀起一波又一波的推介大同黄花金色浪潮，擦亮了“大同黄花”品牌，拓宽了黄花市场销售，助力农民增收致富。

据统计，大同黄花推介官创作推介大同黄花短视频、图文5000条以上，全网曝

光量12亿次，百度指数“大同黄花”关键词搜索量上涨480%，抖音话题“大同黄花”播放量达6.3亿次，带动我市黄花餐饮顾客增长220%，吸引15万人次参与大同黄花采摘、文旅体验，其中60%为省外游客。通过大同黄花推介官的宣传推介，带动黄花有关产品销售额超2亿元，同比增长35%。

黄花晾晒忙

近日，云州区黄花迎来收获季，农民抓紧采摘、晾晒、加工黄花菜。

2024年，云州区黄花种植面积稳定在17.8万亩，约占全国的20%，鲜菜总产量12.6万吨，全产业链产值达24亿元。

图为16日，在一家黄花加工企业内，工作人员正在晾晒黄花。

本报记者 张燕伟 摄



文瀛湖风景区两座园林式公厕投用

本报讯（记者 双红）15日，文瀛湖风景区新建的两座园林式公厕正式投入使用，以“园林式融入+人性化服务”理念，为游客打造兼具生态美与便捷体验的公共空间，成为景区服务升级的新亮点。

这两座公厕分别位于文瀛广场入口处和太阳广场望月眺台景点附近。从外部看，文瀛广场公厕以灰色石材搭配周边绿化，与景区自然环境和谐相融；太阳广场公厕采用仿古建筑风格，浅棕墙面、灰瓦屋顶，在绿植簇拥下，成为园林景观的有机组成。走进公厕内，生态感更是扑面而来。文瀛广场公厕内，凤尾竹、万年青、吊兰等绿植点缀其间；太阳广场公厕则将燕子掌、龙血树、绿萝等绿植巧妙布局，给人以惬意的生态体验。

除了独特的园林设计，两座公厕均设置第三卫生间，配备扶手等设施，方便老人、残障人士及亲子家庭使用；入口设有无障碍通道，冬季将加装门斗保暖。目前，洗手台已配备洗手液、干手器，后续还计划增设共享充电宝等便民设施。保洁人员随时

维护，确保洗手台、镜面等区域整洁。“本来只是着急找个厕所，没想到像进了小花园，干干净净的，看着心里就舒服！”带孙子来游玩的市民张阿姨说。

文瀛湖风景区相关负责人表示，此次两座公厕投用，是景区以游客需求为导向，提升服务品质的暖心举措。



文瀛广场公厕 本报记者 韩莹 摄



太阳广场公厕



太阳广场公厕

资讯快递

我市举行老年教育 教学成果展

本报讯（记者 孙露）16日，“银龄绽风采 乐学绘华章”——大同市老年大学、大同开放大学合作办学教学成果展在市老年大学暨老干部活动中心举行。

是日下午，在市老年大学展演大厅，歌声阵阵、舞姿翩翩，百余名老年学员欢聚一堂，共同奏响了一场银龄绽风采的壮丽乐章，用文艺展演汇报学习成果。展演中，学员们个个精神抖擞、意气风发，带来大合唱《在太行山上》、舞蹈《最美是你》、口琴合奏《走向复兴》、礼服走秀《夏之梦》、朗诵《我在大同等你》等精彩节目。

此次活动由市委组织部、山西开放大学指导，市委老干部局、市教育局主办，市老年大学事务中心、大同开放大学（大同老年开放大学）承办，市老干部活动中心、市教育电视台协办。成果展采用动态展示、静态展示、线上展示三种方式相结合，全方位、多角度呈现教学成果。

建筑工地防汛应急 救援演练举行

本报讯（记者 辛雅君）16日上午，建筑工地防汛应急救援演练在明元街一处建筑工地开展。

此次演练由市住建局、大同经开区应急与建设管理部、大同经开区消防救援大队、中储粮大同直属库有限公司、中铁十七局集团建筑工程有限公司等多单位联合参与。

演练以中储粮大同项目“一站式服务中心”为模拟场景，连续强降雨致基坑边坡坍塌，1名工人被困，场区道路半幅中断，场外积水持续涌入。演练中，巡查组发现险情后立即上报并设置警示；救援组联合消防力量迅速实施交通管制，成功解救被困工人；党员抢险组用沙袋封堵工地入口，阻断积水涌入；抢险组调用挖掘机等设备清理坍塌土方、修复道路；医疗组同步开展急救并对接120，确保被困工人及时送医；技术勘验组对现场进行安全检测，确认通行条件。

经过50分钟紧张处置，基坑坍塌清理完毕，道路恢复通行，积水逐步排除，演练任务圆满完成。